

# 685 mujeres candidatas en los comicios alemanes

Bonn, enero 10 (DPA). Más mujeres que nunca en los últimos años se presentan esta vez como candidatas a las elecciones del Parlamento alemán del próximo 25 de enero, con una abundante presencia femenina entre los ecopacifistas y con la lista exclusiva de un partido de la mujer.

Según dijo hoy el jefe de la Oficina Federal de Estadística y director electoral, Egon Hoelder, del total de 2,690 candidatos de 16 partidos admitidos a la elección, el 25 por ciento (685) son mujeres, contra el 20 por ciento que se presentó a las últimas elecciones, en 1983 (518 de 2,699).

La mujer está representada en el actual Parlamento Federal alemán sólo por el diez por ciento (52) de sus 520 diputados.

Entre los 16 partidos que se van a esta elección, la mayor proporción femenina la presentan los opositores,

encabezados por los ecopacifistas "Verdes" con el 41.7 por ciento de candidatas mujeres, seguidos por los socialdemócratas con el 27.5 por ciento.

La menor proporción femenina va en las listas de la actual coalición conservadora de gobierno, con los demócratacristianos con el 24.4 por ciento, los socialcristianos bavaros con el 20.4 y los liberales con sólo 19.7 por ciento

—Pasa a la página 16—



REUTERS Radifoto para LA PRENSA GRAFICA

EN LA RECTA FINAL. Munich, Enero 10 (Reuters). El canciller Helmut Kohl, visto esta mañana frente a un afiche suyo, antes de asistir a un acto proselitista. Hoy empezó la recta final para los comicios del Parlamento Alemán, programados para el 25 de enero, en los que Kohl es uno de los favoritos.

## Guatemala recupera la confianza internacional

Guatemala, enero 10 (DPA). La ciudad de Guatemala será sede este año de importantes reuniones internacionales, tanto a nivel latinoamericano como mundial, lo que el gobierno atribuye a confianza que la comunidad internacional ha mostrado al actual presidente Vinicio Cerezo Arévalo.

El 18 de enero próximo llegará a Guatemala los secretarios generales de la Organización de Naciones Unidas (ONU), Javier Pérez de Cuéllar, y de la Organización de Estados Americanos (OEA), Joao Baena Soares, quienes efectuarán una gira por los

—Pasa a la página 29—

## La raza negra es más susceptible a la presión

Nueva York, enero 10 (UPI). Por décadas, los funcionarios de Salud saben que los negros son dos veces más susceptibles a tener la presión alta que los blancos, pero recientemente han empezado a comprender por qué.

Un nuevo estudio sugiere que las dos razas responden de manera diferente a la tensión. Los médicos dicen que también hay otros estudios que revelan diferencias biológicas que pueden explicar la presión anormalmente alta, o hipertensión, entre los negros.

La prevalencia de la enfermedad ha llevado a una

—Pasa a la página 16—

## Ofrecen entierro gratis a cambio de tres órganos

Dallas, Estados Unidos, enero 10 (UPI). El Consulado de México investigará la queja de una viuda según la cual el Centro Médico Metodista violó leyes estatales y federales sobre trasplantes cuando le ofreció un entierro gratis para su marido, cerebralmente muerto, a cambio de su corazón, hígado y riñones.

Rosalía Alvarado, de 23 años, desocupada y viuda de Raúl Alvarado, de 30, y su intérprete afirman que el capellán del hospital, John Peterson, dijo que haría los arreglos para un entierro gratuito si ella firmaba un documento para

—Pasa a la página 5—

## Tasas dispares en la economía de Países Andinos

Lima, enero 10 (AP). La economía de los países andinos, Bolivia, Colombia, Ecuador, Perú y Venezuela, mostró en 1986 tasas de crecimiento dispares, informó hoy la junta del Acuerdo de Cartagena.

Mientras que Colombia y Perú registraron niveles del orden del 5 y 8.5 por ciento, respectivamente, Ecuador creció de manera moderada, probablemente alrededor del 2 por ciento, en tanto que Venezuela evidenció un estancamiento o muy ligero crecimiento, y Bolivia disminuyó su nivel de producción real a un 3

—Pasa a la página 7—



200 AÑOS. Hamburgo, Enero 10 (DaD). El "Michel" o Iglesia de St. Michaelis (San Miguel), de esta ciudad, cumple este mes, 200 años de haber sido construida en el barrio de diversiones de St. Pauli (San Pablo).

## García Márquez y Pablo Neruda los favoritos en Cuba

La Habana, enero 10 (DPA). Gabriel García Márquez y Pablo Neruda fueron los autores más leídos durante 1986 en Cuba,

—Pasa a la página 14—



NUEVO IMPULSO. Hamburgo, Enero 10 (DaD). "El gremio de escritores y dibujantes, está elaborando grandes planes para darle un nuevo impulso a la literatura y artes de Alemania", expresa Günter Grass.

## Pobre comportamiento económico de México

Ciudad de México, enero 10 (DPA). Un balance preliminar de la Comisión Económica para América Latina y el Caribe (CEPAL) ubica a México como una de las naciones cuyo

compartimiento económico de 1986 corresponde al de las más pobres del subcontinente, informa hoy el diario mexicano "El Fila"

—Pasa a la página 7—

## 46 mil toxicómanos hay en la Unión Soviética

Moscú, enero 10 (DPA). En la Unión Soviética hay, según cifras oficiales, unos 46,000 toxicómanos, de los que la mayoría, un 80 por ciento, no tienen más de 30 años.

En una entrevista con el órgano del PCUS, el Ministro del Interior, Alexander Vlassov, indica que en los últimos cinco años ha aumentado

—Pasa a la página 38—

## Pronostican inflación de 3 cifras en México

Ciudad de México, enero 10 (DPA). Una empresa consultora privada pronosticó hoy una inflación de tres dígitos para 1987 y la eventual aplicación por el gobierno mexicano de un

"plan choque" para contenerla.

El grupo "Ciemex-Wharton" señaló que será difícil para el gobierno aplicar su

—Pasa a la página 29—



AP Radifoto para LA PRENSA GRAFICA

ATRACCION TURISTICA. La Habana, Enero 10 (AP-laserfoto). Una temporada no identificada, posa frente al Hotel Varadero. A partir del presente año, has-

tá 1990, el gobierno cubano ha elaborado un plan destinado a incrementar la decaída industria turística hacia la isla, con el objeto de hacer llegar divisas.

# Sanguinetti: "fue un año histórico"

Buenos Aires, Enero 10 (UPI). El presidente de Uruguay, Julio María Sanguinetti, dijo que 1986 fue un "año histórico" para su país y dijo que fue "absolutamente lógico" otorgar amnistía a militares que se excedieron en la represión política.

En declaraciones al diario "La Nación" publicadas hoy, el mandatario destacó los logros de su gobierno en 1986 afirmando que "en el plan económico tuvo satisfactorios resultados".

"En el plano social, la mejora significativa del nivel de ocupación y el salario

real; en el plano político, el punto final a la solución conflictiva que se arrastraba en torno de las denuncias contra militares".

Respecto a la reciente aprobación de la legislación que caduca las acciones contra militares y policías afirmó que "las instituciones han mostrado más solidez que nunca".

Añadió que la norma fue "votada por una amplia mayoría parlamentaria emanada de una coincidencia entre los dos grandes partidos históricos, el Colorado y

—Pasa a la página 7—